

Előfizetési feltételek:
 Fizetendő Debreczenben.
 Egész évre 2 frt.
 Félévre 1 „
 Negyedévre 50 kr.
 Kiosztásoknak 60 kr. évi postadíj előleges beküldése után ingyen.
 Egyes szám ára 4 kr.

Szerkesztőségi és kiadói iroda:
 Főttér, Áron Miksa ur házában, Kisujtca szegletén.
 Kéziratok vissza nem adatnak.

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

Hirdetési díjak:
 Négy-hasasos petit sorért 5 kr.; többszörinél 4 kr.
 Nagyobb és többszöri hirdetéseknek nagyon kedvező engedmények tételnek.
 Bélyegdíj: minden beíratásért külön 30 kr.
 „Nyitlér”-ben megjelenő közlemény minden petit sora 15 kr.
 Hirdetések és előfizetések helyben a kiadó hivatalnál, Csáthy Károly és Telegdi K. L. a jó könyvkereskedésében, Budapest: Goldberger A. V. és Haasenstejn és Vogler, Bécsben, Prágában, Haasenstejn és Vogler, A. Oppelk, Schaleck H., Stern Mór és Párisban, Hamburgban és Majnai-Frankfurtban: G. L. Daube és Mosse Rudolf hirdetési intézetében fogadtatnak el.

Tallózások nemzetgazdaságunk mezejéről.

(K. L.) A kereskedelmi szerződések megújítása előtt állunk. A megújításra már nincs sok időnk, mert két legjelentékenyebb szomszédunkkal kötött kereskedelmi szerződéseink már év végével lejárnak. E két szomszédállam Olasz- és Németország. Az idő rövidsége dacára alig hallani valamit komolyabb előkészületekről a szerződések megújítására nézve. Rómából azt jelentik, hogy az olasz szakfőnök már megkezdte tanácskozásait, melyek elfognak tartani augusztusig és ekkor az olasz kormány megkezdte a tárgyalásokat — Franciaországgal. A mi a velünk megújítandó szerződést illeti, arra az olaszok azt mondják, hogy még ráérnek. Közélebb egyik nemzetgazdaságunk ironikusan megjegyezte, hogy Ausztria-Magyarországgal kereskedelmi szerződést kötni élvezet lehet a külföldi államokra nézve, sőt az élvezetnél is több, mert az valóságos nyálánság. — Lehet, hogy az olasz kormány is így gondolkozik és azért az osztrák-magyar-olasz kereskedelmi szerződés megújítását, mint nyálánságot — deszertnek hatja meg. Hát a mi német barátaink és szövetségeseink mit csinálnak? Berlinből igen jellemzően azt jelentik, hogy még nem érkezett be minden kereskedelmi kamara véleménye. Később azt fogják jelenteni, hogy már beérkeztek a vélemények, de azokat előbb rendezni, majd pedig tanulmányozni kell. Mint látszik, az egész világ azt tartja, hogy nem kell sietnie velünk gazdasági megújításra jutni, sőt északon és délen határozottan arra számítanak, hogy a halasztás által nyerni fognak. Még Románia is büszkén takarja magát tőgájába és vár, és mindennek az árát a kereskedők fogják megfizetni.

A kormányunk szándékában van az állami vasgyárakat bérbe adni és ez végre egy igaz hír az állami bérletekről. Régi tapasztalat bizonyítja, hogy az állam nem bír sem ügyességgel, sem értelemmel ipari vállalatok vezetésére. A hivatalnok soha sem bírhat a kereskedő áttekinthetőségével és nem fejtethet ki oly üzleti tevékenységet, melylyel az ügyes magánvállalkozó pozícióját egyre előbbre tolja. Az államizemnek igen nagy hátránya, hogy hiányzik nála a személyes önzés, melyet

a legpontosabb hivataloskodás sem teljesíthet. A magyar és erdélyi királyi vasgyárak, ha bérbe adatnak, minden körülmények közt jobb eredményt fognak nyújtani, mint eddig az állam üzemében.

Az állami vasgyárak bérbe adása azonban csak mellékes rendszabály, mert az államháztartás egyensúlyának helyreállítására sokkal nagyobb akcióz van készületben. Pozitíve eddig csak annyit tudnak, hogy fel fog emelteni a szeszadó és a szivarok és a dohány ára.

Ezenkívül nemcsak a szivarok felemelése van tervezve, hanem még más emelése is várható, nevezetesen: a dohánykivitelű üzlet állomását fog, a termelők megfosztatnak attól az engedménytől, melyet saját dohány-szükségletük fedezésénél élveznek és végre szigorú rendszabályok fognak behozatni a csempészet ellen. E rendszabályokból a pénzügyminiszter körülbelül 3 millió forint bevételi többletet vár évenként. Ez összeggel természetesen még nem lesz fedezve az igen jelentékeny deficit és a legtöbb reményt a szeszadó reformjához fűzik. A kormány, hir szerint, nem fogja kapacitálni az osztrák kormányt a szeszadó felemelésére, mert rendelkezésére áll egy rendszer, melylyel önállóan is jövedelmzőbbé teheti az államra nézve a szesz. A kormány el van határozva a fogyasztási adó rendszerét kiterjeszteni a pálinka és szeszre is. Az erre vonatkozó törvényjavaslat már készen van és ha a szeszadót az osztrák kormány nem akarná emelni, a szeszfogyasztási adó már 1888. január 1-én életbe fog lépni.

Nagyvilági hírek.

Merénylet Vilmos császár ellen. A táviratok röviden utaltak már ama réjtélyes körülményekre, melyek közt az öreg Vilmos császár konstanzi utja vége ment. Az újabb, valamivel világosabb tudósításokból azt lehet következtetni, hogy az agg uralkodó élete ellen merényletet terveztek. A „Berl. Tagblatt” közleménye így hangzik: „Arra a külön vonatra nézve, melylyel a császár csütörtökön éjjel Koblenzből Konstanzba utazott, különös biztonsági intézkedések történtek, minthogy Gross-Geranban s egyéb helyeken névtelen cédulákat találtak elszórvva, melyek tudtját a császári vonat áthaladásának óráját s a népet felszólították, hogy legyenek készen. A mennyiben sebtiben lehetett, a vasuti pályát erre rendőrség szállította meg s a császári vonat előtt egy külön vonatot indítottak utnak, mely Bensheim mellett egy vasuti

segéd-pályáért agyongázolt. Hogyan történt ez az eset, még szintén nincs földerítve. — **A Mannheim-puskákka** bajos tisztelgési, ennélfogva el is törik a fegyveres katonai tisztelgést, mely ezental másként fog megessni, de hogy mint, az a bécsi hírekből nem valami világosan vehető ki. — **Hát fordítás.** Sir Drummond Wolff, a konstantinápolyi angol nagy követ ott hagyta Konstantinápolyt úgy, mint Szent Pál az oláhokat. A szultánnal sem volt bucsukihallgatás. Ez nagy mozgalmat idézett elő a török fővárosban. Ennek oka az, hogy a szultán — hajtva az orosz és francia diplomaták egyesült törekvéseire, az írásba tett egyiptomi szerződést nem erősíté meg, habár Németország nagykövete is ajánlotta a megerősítést. Az angol nagykövet bucsúján elutasása megrendíté a török kormányt. Főhivatalos török lapok is követelik, hogy nagyvezérét a szultán erősebb paszával váltsa föl. A szegény félhold úgy elfogy ma holnap, mint az egyre vékonyodó égi félhold. Fényre reg megsapadt. — **A tizenhat millió örökségéről.** mely Thierry András nagybecsereki kocsmárosra és két rokonára néz, azt írják, hogy az veltakép 1676-ban meghalt s Velenczében lakott francia Thierry nyolcszáz ezer koronás tallér hagyománya; jövedel nőtt fel oly sok millióra s I. Napoleon rá is tette a kezét s hadi célra használta föl; a francia kormány mégis kész kiadni a végre megtalált utódoknak. — **Földrendés** érkeztek Közép-Olaszországban, az Aetnából sűrű füstgomoly száll fel; földrendés volt az aegi tenger mentében Smirnában, Rhodus és Kréta szigetén is. — **Hadsergünk dicsérete.** A berlini „Kreuzzeitung”-ban katonai bírálat jelent meg az osztrák-magyar hadsergről. A cikk különösen dicséri a jól képzett tiszt kart; a könnyűséget, melylyel a gyalogság működik, melynek emelésére b. Edelsheim-Gyulay oly sokat tett, hogy most bármely európai lovassággal is mérkőzhetik. A tüzeréget s az egész hadszervezetet melegen méltányolja, a cikk azt mondja: mindenesetre első rangot foglal el az európai seregek közt. — **Még egy kisérlet.** A bolgár küldöttség másodsorú is beszélt herceg Koburg Ferdinánddal s azt ajánlá, hogy menjen Bulgáriába csak három napra, tegye le az esküt, aztán bocsássa el a kormányzóságot, osszassa föl a szobrajutót, alakítson az orosznak (tetsző kormányt s aztán induljon az európai udvarokhoz. A herceg egyik hir szerint: gondolkodási időt kért, másik hir szerint pedig, mely biztosabb, az ajánlatot nem fogadta el, mi a küldöttség nagyon lehangolta. — **A vén Európa** nyughatatlan, a békével nincs megelégedve, háborút kezdeni pedig nem mer. A bizonytalanság láza zaklatja. Még a csöndes Hollandia is elhatározta, hogy Németország tanácsára megerősíti a Maas vonalát. — **A francziák** izgalma kissé megcsappant. A lapok azt kívánják: Boulangert, a ki nem vette figyelembe, hogy szolgálatban levő tisztnek hadügyminiszteri engedély nélkül politikai véleményt nyilvánítani nem szabad, meg kell torolni. De a párisi

közélettanácsban sok lehet a Boulanger barátja, mert ott megbukott a javaslat, mely üdvözlét kívánt Páris lakosságának azért, mert július 14-én a köztársaságra veszélyes izgatásoknak ellen tudott állni. A francia kamara 329 szavattal 118 ellen elfogadta a próbamegmozgásti törvényt s ez alkalommal Ferron hadügyminiszter kijelenté, hogy a mozgósítás csak huszezer emberre és tízezer lóra terjed ki. — **Oroszországban** csak a sajtó beszél hevesen a bolgár fejedelmé kérdéséről; az udvar, ha haragszik is, nem mutatja; sőt nem tartják lehetetlennek, hogy az orosz kormány hajoljon fog Koburg herceg felé, mivel ez hivatalosan jelenté ki, hogy a szerződéseket tiszteletben tartaná. — **Szofia**ban az olasz képviselő megzafolta a hirt, mely szerint Olaszország a Koburg herceg megválasztását elismerte volna. — **Olaszországban** is van elég baja azt mondják, hogy a tauludi lóporos tornyot abissziniak küldötték röpték lébes s ez a Ras Allula kilépésének kezdete. Othon még két járvány is van. Egyik a catanai cholera, melyben naponként husz ember pusztul el s másfél íta terjed; másik az irredentisták új életjele, hogy t. i. népgyűlést tartottak Rómában, a termet Oberdauk arczképevel és vörös zászlókkal ékíték, szidták a királyt és kormányt, áhíták a forradalmat s Triest és Trient elfoglalását. A pápával való kiegyeztetelődés ügye nem haladt odább az ohajtásoknál s a pápa nem egyharag mehet pihenni Castelnuovoba, mert kijelenté, hogy a vatikánt csak akkor hagyja el, ha a kiegyeztetelődés tényező válik. — **Németországban** borchaborot viselnek az orosz papok ellen, melynek értéke csökken is tetemesen. — **A szerb állapotok** nagy nyugaltonitók, mint a volt kormány lapjai hírelték. Történetek rakoncátlanokdások, de politikai cézlat nélkül. Németlyekt pláne mesterségesen idéztek elő, hogy terjeszthessék az orosz hirt Bisticser, mint kinek kormányzatával a muszka-világ áll be. Pedig egy mostani rendelet szerint: az orosz rubelt ezental nem fogadják el az állami pénztárolnákn. Az Oroszországban levő Mihály exmptropolitán sem hívják vissza, hisz a király csak közlelébb látogatta meg Theodosius metropolitát, a királyi végeztet megváltónak aranyba foglalt arczképet küldé meg neki. Más a baj Szerbiában. Sok az adó, kevés a pénz és sikkasztások derülnek ki. A csendőrség parancsnokságánál nagy sikkasztásoknak jöttek nyomára. — **Vérontás az ottár előtt.** Morella mexikói város székeségnyáiban izgalmas jelenet játszódott le. Casares püspök mondta a misét, a templom ábitatos hívekkel volt tele. Mise végével hirtelen egy reverendás alak közleledett az oltárhoz s késél rohant a főpapra. A segédkező káplán a merénylő elé állt, de ez megsebzed, aztán gyony szúrásal a püspök mellébe mártotta kést. Az erre támadt izgalom és zavar közepett a merénylőnek sikerült ellilannia, de később elcsipték. Rojas Pápnak hívják, 61 éves. Pappnak mondja magát; de állítólag csak azzá akart lenni, kicsapogó élete miatt azonban nem szentelték föl s a reverendás is

TÁRCZA.

Quitte ou double.

F. Mende után Bignió Emilia.
 (Vége.)
 Gróf Haller elment? Gondolom, levelében erről értesített. Azt hiszem, akkor még nem volt szándékában. Valóban végleg elutazott? jól érteztetek. Igen. B. furdóbe ment egy hétre, levelét elutazta után kaptam, az én levelemben volt a tied is, mindez oly gyorsan történt, hogy férjem se tudott róla semmit.
 Nem tudott, és az én levelem, mit az este átadtam?
 Még tegnap este. És a gróf mikor ment el? A thea után egy órával; de mi lett, mi bánt? Claris lebéz fogai közé szorította piros ajkát, ha gyanom alaptalan volna — mondá halkkal — aztán Zsófiához fordult, bocsáss meg, látod, nem egész jól érzem magamat, nem mehetek veled, kérlek meints fel, hagyj magamra és ha férjed a bálra haza jön, de nem, mégis kéréd őt, keressen fel, pár pillanatra magam számára igénytem őt.
 Valóságos láz vett erőt Clarison, midőn magára maradt. Kegyelmes Isten, mi légyen ez? nem, lehetetlen, ilyen kegyetlen büntetést nem hozhattam ön fejemre.
 Csengettet, a belépő komornának parancsolta, hogy csomagoljon — mire elkészült az utra, a báró is belépett. Foglaljon helyet báró ur, mint látja, kissé megerősödtem, mondja kérem, mikor olvasta először a nagybátyám haláláról jött tudósítást.
 Egy percczel előbb, hogy önhöz azt behoztam. Claris fellélt. Báró ur, a legfeketébb háládatlansággal vádolómagamat ön előtt.
 A báró nevetett, könnyen beszélhet ön her-

cegnő háládatlanságról, mikor úgy is tudja, hogy senki sem hiszi el.
 Kétkedem önben báró ur, azt hittem, hogy a gróf a végrendeletéről hamarabb értesült, mint én, látom, hogy roppantul csalódtam s hogy a tévedést jóvá tegyük, B. furdóbe kell engem kisérnie.
 Ó, ott Ernő grófban tökéletes gavallért fog találni.
 S én azt mondom önnek, egész boldogságom függ e találkozástól.
 Nem értem önt hercegnő.
 A furdóben majd megért.
 A szilárd hang, melylyel Claris gyámjával beszélt, annyira imponált, hogy a bárónak engedni kellett s midőn az utazó kocsi felült, kérdőleg nézett hol a türelmetlen Clarisra, hol neje titkoszeríten mosolygó arczába.
 Claris az egész uton mit se szólt s midőn megérkeztek, úgy a hogy volt, azonnal a gróf lakosztályára mentek, de ez nem volt hon.
 A báró nem tudta mire vélni az egészét s mert Claris magányba vonult jobbnak látta, ha szelvény néz a furdóben.
 A vendégek tánczesztély rendezését tervezték, a báró kapott az alkalmon s midőn mindenről értesült, haza ment Clarishoz, elmondta neki s kiltátsba helyezte, hogy milyen jól fognak mulatni.
 Claris oda se figyelt; a roppant kedélyirakódásra valóságos lethargia következett s midőn komornája öltöztetéséhez fogott, hagyta cselekedni, azt se kérdezte, hova, miért, minek. Stein báró is teljes salon ruhába öltözve bejött s karját nyújtá a hercegnőnek.
 Mit akar báró ur, kéréd.
 Mit, az estélyre akarom önt kisérni.
 Estélyre? ön társaságba akar engem vinni, de én nem megyek, nekem Haller gróffal kell beszélnem.
 Hiszen őt feltalálja ott.
 A társaságban?

Igen.
 Ha ön egy zavartalan órát biztosít nekem vele lehetni, akkor megyek.
 Bizonyonyal.
 Jól van, hát menjünk.
 A társaság feszületen várta a hercegnő jöttét s általános volt a meglepetés, midőn a halvány, ritka szép arisztokrata arcú nő junói alakjában komoly, szinte közönyös méltóságával végig a ment s termen.
 Claris gépiesen fogadta az urak bójkait, nem látszott tudomás venni arról, mi körülte volt, csupán eszméinek élt — csak akkor lobbant fel sötét szemében egy fényes szikra, midőn a báró hozzálépett s mondá: jöjjön hercegnő, a gróf várja önt, kérem karját; mondja az Istenért, mi bajok van önöknek, alig voltam képes a gróft rabírni, ő éppen olyan különös, mint ön.
 Várjon még egy pillanatig s megtud mindent, de maradjon mellettem, mert önnel is lesz szám.
 Ha kívánja — de itt vagyunk, valóban gróf ur, önök jó dolga van.
 Haller egy kis szalon közepén állott, karjait mellé összefonta, szilárd nyugalommal nézett a hercegnőre.
 Claris nem bírta kiállni tekintetét, lesütötte szemét s halkkal mondá: gróf ur eljötttem, bocsánatot kéni; elismerem gyanum alaptalanságát, tévedtem — mondá lassan emelte fel reá szemét, — tudja-e gróf ur, mit érez egy nő szive ilyenkor és én kétkedtem önben, kétkedtem végre magamban is, mégis remény, majd kétség között vártam valamit; a helyett hallottam az ön bevégzetlen szavait, mire nem maradt más, mint erősnék s büszkén lenni s aztán nemde báró ur, akkor jött ön s azt mondá: nem vagyok többé szegény, — aztán jött az ön levele gróf...
 Mig beszélt, elakadt hangja néha, mintha kitörő könnyekkel küzdött volna.

Hercegnő, azt hiszem, legjobb minden úgy, a mint van, mondá Haller.
 Nem, nem gróf, én bocsánatát kérem, midőn hibámat beismerem.
 Nem nehezelel van hercegnő, bár ön mélyen bántott meg; nem nehezelel, mert szeretem önt öszentlenül, minden utógondolat nélkül, e szavaknál az ő hangja is rezgett egy kevéssé.
 A báró kégyelmetlenül kezdte magát érezni, hát miért még e szóbeszéd, hiszen világos minden, mint a nap, mondá.
 Claris nem hallotta a bárót, Haller mellé lépett.
 Lásd Ernő, szerelemből tévedtem, feleld el, szeretlek, tied vagyok, nőd akarok lenni, — nem vagyunk egyedül — folytatá, midőn észre vette, hogy a gróf szeméi a bárót keresték; tudom, de szeretném, ha itt lenne az egész világ s úgy mondatnám, szeretlek s tied akarok lenni életre, halálra.
 Haller gróf visszalépett.
 Nem úgy hercegnő, ön oly gyanuval terhelte, mely el nem feledhető, én nőt kerestem, ki ne csak feleségem, de élettársom; barátnőm is legyen, a ki megértsem s lehet-e boldogságra várni oly frigyben, a mely gyanuval kezdődik, a házasságban nem szenvedély, de kölcsönös tisztelet, becsülés kell, számíthatunk-e erre azon előzmény után? Egy lapra tettem életem, úgy látszik vesztettem és most Isten önnel, mégis gondoljon rám, mert szerettem nagyon.
 Ezután sietve távozott, a báró utáná; Claris egyedül maradt, halványan, mereven állott, mint egy szép márványszobor, nem volt könnye, nem tudott sírni, pedig úgy égette a fájdalom.
 Csaknem egy óráig maradt magára, úgy teteszt neki, hogy ez órában egy örök életet élt, visszáment a társaságba, gépiesen gyűlt a mulatságba, mindig-mindig beszédesebb lett élve, elméssége egész kört gyűjtött már oda, csak néha

jogtalanul viselte. Azt is mondják, hogy a boldogtalan üldözési mániában szenved; tette nem számítható be. A püspök se nem halálos.

Hazai hírek.

Panaszok. Szabadkai polgárok Mamsich Lázár polgármester ellen följelentést tettek a helyi igazgatásnál. A választók összeírásánál elkövetett visszaélésekkel vádolják s fegyelmi vizsgálatot kérnek ellene. — Makóri több száz polgár kér hasonlót Cseresznyés János rendőrkapitány ellen, mint ki hallatlan erőszakosságot követett el Erdei Bálint kispolgár ellen, mert ez egy bérkocsinak általa kijavított kocsját nem akarta kiadni addig, míg a kialakított 39 ft munkadíjat ki nem fizeti. A rendőrkapitány azonban nemcsak hogy elvitette a kocsi, hanem az iparost is bekiáltott s rendőrei úgy taszigálták, ütlegelték, hogy ágyban fekvő beteg lett. — Czeglédről megválasztó polgárok a kecskeméti fenytűzéstől tettek panaszt a polgármester, választási elnökök és egy ügyvéd ellen, mint a választási szabadságot tipró és a hatalommal visszaélt vétkesek ellen; Csátrai Zsigmond, mint ügyvéd nyújtotta be a panaszt. — Tortúra. A szabadkai negyedmillió lopás dolga ma sincs kiderítve. Gyanyu miatt Rumán befogtak egy Madaczi Antal nevű embert, s mert — mint híre ment — bevallá bűnrészességét, a mitroviczai börtönbe kísérték. Onnan azonban megszökött, visszatért Szabadkára, s elment a járásbíróhoz, megmutatva testén a sebeket, melyeket a rumai csendbiztos tüzesített marhabélyegzővel süttött rajta. Persze így aztán vallott, a mit akartak. Vallotta volna akár azt is, hogy Néző alatt ő gyújtotta fel Rómát. Megszerezték aztán a rumai marhabélyegző lenyomatát s a vizsgálat kiderítte, hogy a tortúra megtörtént. — A Hlubokai torony madara. Hluboka arról hírdet, hogy Hurbán papja. Az a Hurbán, aki a szabadságharcban fegyvert fogott a magyar ellen s vítezi dolgokat nem követett ugyan el, de egy pár görög kastélyt kirabolott. Most is olyan panszál, mint akkor volt. E hó 10-én a Hlubokai templom száz éves ünnepét ülték meg s volt nagy panszálv Lutheránus gyülekezet. A templom új tornyára tarackdurrogás közt tették föl — kereszt helyett a kétéfűj sást. Mivel ez nem vallási jel, hanem osztrák vagy orosz czimer, sokan meggúnyozták rajta. Tóth Lajos szolgabíró pedig meghagyta, hogy tizenkét óra alatt távolítsák el. Ekkor Hurbán és emberei táviratot küldtek ő felségéhez, hogy védje meg a kétéfűj sasukat, a szolgabírói végzés ellen pedig fölébzegetek. Ez a vén Hurbán legutóbbi cselekedete. — Ujpestről írják, hogy Tamásy József népszümmenéses állapotot megint rosszabbult, mert újabbán kisebb fokú szélhűtés érte.

Debreczeni hírek.

A debreczeni ev. ref. egyházmegye szótöbbséggel Nagy Ferencz egyházmegyei világi főjegyzőt választotta meg. A kiváló tevékenységű férfiú egy jobb kitüntetéséhez gratulálunk. — Nyugdíjazott postai igazgató. A nagyváradai postakerület igazgatója, Zobel Lipót nyugdíjaztatott. — Szerencsétlenség a czegléd-utcai templomnál. Haragozó Mihály nevű fiatal, nőtelen, helybeli ácslegény, a fal belső oldalához támasztott létra végén 5 méternyi magasságban állott, midőn a létra elvesztette az egyensúlyt s hátrafelé dőlt. Haragozó István is lebukott a létráról és súlyos sérülést szenvedett, úgy hogy kocsi kellett báz szállítani. — Az artézi kút furása mindinkább előre halad. A napokban itt volt Zsigmondy mérnök, ki megvizsgálta a munkálatokat s konstatálta, hogy már 218 méter mélységben dolgozik a furó lapát. De hát a víz hány méter mélységben bukkan elő s jó lesz-e? Ez idő kérdése. Különbözn Zsigmondy erősen bizik munkája sikerében. — A 60.000 frtos nyereg, ki a múlt héten a legnevezetesebb és legemlegettebb ember volt Debreczenben, mint vi-

déki lapokból olvassuk, a nagyváradai statusquo izr. hitközség boldogult kántorának, Feldmannak fia. A szerencsés ifjú, úgy látszik, nemeslelkű és okosann tud rendelkezni. Mostoha anyjának, kibe gyermekkorai hála és édes anyjának is kedves emléke fűzi, 8000 forintot adott. Boldogult édes atya emlékének megörökítésére díszes sírkövet rendelt meg. Az, kit ily nemes tettek vezetnek az anyagi eszközök birtokában, bizonyára tudni fogja, miként helyezze el és gyümölcsöztesse azon pénzt, melyet a jó szerencse kezeihez szolgáltatott. — Sajtóper. A Nagyváradon kimúlt „Közjogi Ellenek” 69. számában Jakobovics Móricz aláírásával egy nyilatkozat jelent meg, melyben Papp János biharmegyei t. főjegyző és Popeszkó Mihály m.-lázi úri úr ellen a legsúlyosabb vádak emeltek. Biharmegye június 16-án tartott közgyűlése Pap Jánosnak a nyilatkozatra vonatkozó hivatalos jelentésére határozatilag kimondta, hogy a tisztviselő eljárásának megbírálására legilletékesebb fórum a megye lévén, a megyezerte jó ismert, jellemes, buzgó és ép ezért közbecsülésben álló t. főjegyzőt a nyilatkozat alapján rágalmai nem sérthették, ennél fogva a nyilatkozat aláírója ellen sajtóper indítani nem is szükséges. Múlt hó 18-án azonban Poyár Dénes debreczeni kir. ügyész, mint sajtókerületi közvádló, azon megkereséssel fordult az alispáni hivatalhoz, nem kívánja-e az említett nyilatkozatban említett vádaskodás megtorlásául az eljárás megindítását? Igénylő esetben kéri a nyilatkozatban részletesen felsorolt összes iratokat átküldeni. Az alispán megkeresésére múlt hó 30-án kelt végzéssel elrendelte, hogy Pap János a megye által teljes elégtételt nyervén, őt illetőleg a sajtóvívéségi eljárás folyamatba ne vétessék, ellenben Popeszkó Mihály m.-lázi úri jegyzőre névny kéri a nyilatkozatot aláírójával szemben a törvényes lépéseket megtenni. Az ügyre vonatkozó összes iratok folyó hó 6-ikán a sajtókerületi közvádlóhoz D.-brenczenbe áttéttek. — Öt emeletes állvány. A czegléd-utcai ref. templomot épített Gregorovics czég, mint illetékes helyről értesülünk, az öt emeletes állványt, melyről a torony építették, a debr. önkéntes tűzoltó egyletnek szándékozik ajándékozni. Az állvány mászóháznak vagy törvényes célzertelen alkalmazzák. Az átadás rövid időn megtörténik. — A hadiszat tanárává. A jövő évi tanfolyamra, a Ludovika-Akadémián, a „Katanai Lapok” értesülése szerint, Görgey Vince őrnagy, a helyben állomásozó 42. gyalog feláldandó parancsnoka van kizemelve, mely választást katonai körökben mindenki a legnagyobb megelégedéssel fogadja. — Athyhez. Dr. Vass Antal kis-várdai járásbírói albiró, saját kérelmére, a debr. járásbírószághoz helyeztetett át. Benne a bíróság ügybuzgó hivatalnok, a társadalom pedig kiváló tagot nyer. — Kinevezések. Hegedűs István törvényszéki aljegyzőt a király a debr. járásbírószághoz albiróvá nevezte ki. — A nagyváradai egyesített posta- és táviratigazgatóság, a m. kir. közmunka és közlekedésügyi miniszter, Gáll Elemér segédmérnököt a műszaki osztályhoz posta- és táviratigazgatóvá nevezte ki.

Hymen. Csütörtökön esküdött örök hűséget Tóth Mária kislánynak, Tóth Ferencz helybeli polgár bájos leányának, Nagy József, előnyösen ismert derék kovácsmester. Áldást kívánunk és frigyre. — Halálhírek. Eőry Gusztáv, a budapesti népszínház tagja, ki egyidőben színtársulatunknak is tagja volt s a legellenlétesebb zsenéri szerepekben produkált feledhetlen alakításokat, a héten elhunyt. Temetése igen nagy részvét mellett ment végbe. Özvegyét és három árva hagyott maga után. Áldás a jeles művész és feledhetlen jó barát emlékezetére. — Percze János városi segédlevéltárnok, közbecsülésben állott férfiú, felete 35-dik évében elhunyt. Béke poraira. — Nt. Csiky Lajos, főiskolánk theologiai tanárának és kitüntetését, megrendítő csapás érte. Forrón szerett neje, szül. Bészler Emilia urnó, rövid szenvedés után elhunyt. Az elhunyt földi részei vasárnap d. u. 4 órakor, a várad-utcai családi háztól, a ref. kistemplomban tartandó gyászszertartás után, a czegléd-utcai sírkertben fog örök nyugalomra leté-

Egy másik gyűrű következett, quitte ou double. Double, herczegnő. Nyakékét oldta le, quitte ou double. Double herczegnő. Függet s karpereczét tette a lapra puite ou double. Double herczegnő. Claris körül nézett, már nem volt semmije, egyik keztyűjét tette az uj lapra, quitte ou double. A gróf egy pillanattal vonakodott, asszonyom, a játszma egy negyed millióra szól. Ah, ah már jól van, áll; midőn a végzeteljes Double elhangzott, a kajaiban harapott, de azért a másik keztyűt dobta az uj lapra, quitte ou double, mondá lázas izgatottsággal. Double herczegnő. Claris fölélegzett, mintha nehéz terhektől szabadult volna meg, aztán felemelte szép halvány arczát. Uram önök tanuim, hogy gyámom jelenlétében Haller gróf előnében félmilliót vesztettem. A báró csak nyöszörgött. Nos Ernő gróf, szegényebbül, mint valaha állok ön előtt, nem akarja-e a szeszélyes istennőt újra megkísérteni, mint Zsófiának mondta volt; igaz, hogy én csak egy nő vagyok és nem is akarok egyéb lenni. Félreértett engemet herczegnő, én azt mondtam: ismerem a nőket és mert ismerem, tudom, hogy azt, ki igazán szeretnek, megbántani képtelenek, ezt ugyan most már nem állítom, de hogy a nőket kicsinyitném, az ellen széd emlek és... És bizonyítotték ennek? kérdé Claris tartózkodó félelemmel, ennek bizonyítékán, kérem kezét herczegnő és engedje meg, hogy a társaságnak kijelentem, hogy quittek vagyunk, mert uraim, Claris herczegnő menyasszonyom.

tetni. A béke szelid angyala viraszszon a korán elhunyt művelt lelkületű hölgy csendes sírjálma fölött.

Ujdonságok.

— Augustus 2. A bent levő főiskolai ifjuság szerdán tartott gyűlésén megalakult az aug. 2-iki ünnepélyt rendező 12 tagú bizottság; a szereplők kiküldettek s az ünnepély programja megállapított. A honvédsíroknál szavalni fog Vékony Sándor 4. th., emlékbeszédet tart Jánossy Zoltán. Az emlékkertben szaval Boldizsár Kálmán. A hazafias darabok előadására a városi dalárda kérérik fel. — Beiktatás. Schleich Lőrincz nagyváradai püspök Szent-István napján érkezik Nagyváradra s ünnepélyes beiktatása — végleges megállapodás szerint — augusztus hó 24-dikén fog megtörténni. — Uj igazgatóság. Nagyváradon szeptember elsejével egyesítve lesz a posta- és táviratigazgatóság s ennek következtében a debreczeni táviratigazgatóság szűnik meg. — Személyi hírek. Mezei Ernő, a városunkban mindenkor szivesen látott kitűnő publicista jelenleg városunkban időzik. Most, midőn már elmúltak a képviselőválasztás izgalmai, kétszeresen szivesen látott vendége városunknak s kívánjuk, hogy ő is otthonosan érezze magát körünkben. — Gáspár Imre, a „D-n” érdemes szerkesztője, hosszabb távollét után, tegnap városunkba visszaérkezett. — Lódij-kiosztás. Az állami lódijadás e hó 31-én, vagyis mához egy hétre, vasárnap, fog megtörténni a nagyerdei fürdőház előtti fasorban. — Nagyváradiak Debreczenben. Ma, vasárnap, van a nagy nap, melyen a kereskedő ifjuság kedves nagyváradai vendégeit szívére ölelheti. A rendkívül tevékeny rendező bizottság — a mint azt alább t. olvasóinknak is bemutatjuk — oly programmal lép a nagy közönség elé, mely a legfelcsigazottabb várakozást is kielégíti. Az a minden ízben intelligens társaság, melynek nem csekély részét Nagyvárad ismert szépei képezik, meg is várhatja a vendéglátóktól, hogy őket méltón — mentül fényesebben — fogadják. Mint egy országos ünnep alkalmával, ma is az összes üzletek 9 órakor reggel már bezártnak s a rendező bizottság a különféle testületek s intézetek képviselőivel a Magyar testvérszáz Károlyi egyesített zenekara kíséretében vonul a különvonalon 9 órakor megérkező vendégek elé. Ugy a „Koroná”-ban tartandó villásreggelin, mint a „Bika” diszttermében rendezett banquetten, nemcsak a váradai hölgyek, hanem helyből is számos előkelő család hölgyei fognak részt venni, a mint azt a kiváltott részvételi jegyekből kiolvashatjuk. Az uszoda meglátogatása fogja a napirend egyik legkellemesebb számát képezni, hol a váradai vendégeknek alkalmuk lesz megmutatni, miszerint nemcsak a salonok illatos levegője s az irodák nehezebb légköre, hanem az üdítő csapongó víz is az ő elemök. A mint az előlekekből bizony következtethető, a lefolyt farsang fényes és népes hájón nem mutattak fel oly szép s rendkívül nagy közönséget, mint a mino ma, a „Bika” diszttermében tartandó táncestély lesz. Nagy vonzerővel bír a női közönségre az a körülmény is, hogy miután a váradai hölgyek utazó toilletjükből jelennek meg; az előző rendezőség a helybeli hölgyeket is minél egyszerűbb öltözékekben való megjelenésre kérte fel. Csak aztán ne legyen szük a „Bika” negyterme! — A napi műsor a következő: 1. Érkezése a nagyváradai vendégeknek reggel 9 órakor, rövid üdvözlésük Biró József elnök által. Bevonulás a Bikába a Helyi vasút külön vonatán. 2. Villás reggeli a „Korona” diszttermében d. e. 10 órakor. 3. Együttes kirándulás a „István” gőzmalomba, ennek megtétele. 4. A hölgyek látogatása az uszodában. 5. Társas megtekintése a város nevezetességeinek; Gazdasági tanintézet, Collégium, Múzeum, Alkalmazott, a keresk. ifjak önképző egyesületének helyisége, színház, dohánygyár. 6. Disztzéb az „Arany Bika” diszttermében, déli hét órakor. A napi műsor pontjainak változatosságát a keresk. ifjak egyesületi dalkörének szives közreműködése fogja emelni. Egész napon át felváltott játéka a Magyar testvérek és Rácz Károlyi zenekarának. Azok, kik tévedésből meghívott máig sem kaptak volna, de arra igényt tartanak, kéretnek ez iránt Zádor Lajos ur üzetébe fordulni, a hol, valamint Szepessy Antal s Jánossy József uraknál részvételi jegyek is váltatbak. Páholy-jegyek a táncestélyre Szabó Zsigmond urnál 2 frtjával válthatók. A banquette alatt a páholyk zárva maradnak. Megjegyezzük, hogy bár a meghívók csak a táncestélyre szólnak, címzettettek a mulatság mindenszámára hivatalosak. 1887. július 23. A rendező bizottság. — Az iparoskör nyári táncvigalma. f. hó. júli 31-én, vasárnap fog a nagyerdei pavillonban megtartandó, mely erkölcsi és anyagi siker tekintetében azt hisszük, nem fog az eddig rendezettek mellett hátramaradni. A meghívók széthordása folyamatban van s a rendező bizottság mindent elkövet, hogy nem annyira fényes, mint inkább családias színezetű, de kedélyes, feszletlen táncvigalmat hozzon létre, mi mindenesetre célzzerűbb és jobban megfelel az iparosok, az iparbarátok, valamint a tánczolni óhajtó közönség igényeinek, mert az újabb időben majdnem divattossá vált sokat ígéro s keveset nyújtó tánczvigalmak nem mindig képesek megfelelni a hozzákötött várakozásoknak. — Cseré. A szepességi Merény községben több jó családbeli gyermek cserében elfogadták. Ohajtandó, hogy az egyik debreczeni cserébeli gyermek itteni szülői házában zongora is legyen, miután az innen menő ut színtlen a házánál állt zongorát. Bővebb felvilágosítást lapunk kiadóhatala ad. — Vesztegetési kísérlet. A helybeli dohánnyelváló-hivatal egyik derék hivatalnokának Szokolozai M.-nak asztalán valaki szándékosan ott felejtett 15 frtot. A lelkisimertes hivatalnok azonban a 15 forintot átszolgáltatta a helybeli szegény-alap javára. — A kínos ügy. A h.-dorogi sokat emlegetett papválasztás ügyében újabb rőpirat jelent

meg Danilovics h.-dorogi püspöki helynök tollából ezim: „Védíratom Drohobeczki s érdektársainak hirlapi féktelen támadásai ellen”. A védírat bizonyítani igyekszik, hogy a püspöki helynök, Végse mellett nem tüntetett, nem itatott, nem etetett s egyáltalában nem vesztegetett. A védelemnek nem a legerősebb oldala azonban, hogy míg ellenfelénél, Drohobeczkinél, mintegy megrovólag említi fel, mint a papi foglalkozással össze nem egyeztetet, azt, hogy Drohobeczki Gy. „színházi kritikusa”, „hirlap-kiadó” stb., addig más helyen a rőpirat szerzője elismeri magáról, hogy szindarabot írt orosz nyelven és hogy mindenkor „kedvencz foglalkozása volt a hirlapi polemizálás”. Végül a rőpirat szerzője azt is szemére hányja ellenfelének, hogy neve idegen hangzású, holott a rőpirat szerzője szintén nem dicsekedhetik valami magyaros hangzású névvel. Ez ügyben különben vizsgálat folyik s mint már említettük, az ügy kimeneteléről annak idején értesíteni fogjuk olvasóinkat. — Uj katonai kórház építéséről kéring a hir és pedig a ménletp-laktanya melletti téren. Jó volna már, ha a kor követelményeinek megfelelő kórházat építenének. — Felszólítás. Hivatalosan felszólítottak mindazok, kik az 1815. évben városunkban Varga Mihály és Varga Erzsébet szülőkől született és közelebb Romániában bizonyos összeget tevő örökség hátrahagyásával elhalt Varga Gábor szijgyártó segédnek közelebbi vagy távolabbi rokonai lehetnek, hogy a rokonságot igazoló okmányokkal magokat eláttva, f. évi júli. 31-dik napjáig, a Czegléd-utca 21. sz. házánál levő rendőrfőkapitány-ság iparügyi osztályánál jelentkezzenek. Debreczen, 1887. július 16. Debreczen szab. kir. város rendőrfőkapitánysága. — Hasznosnak a katonák. A megérkezett menettery szerint a 39. gyalogezred zenekarával együtt folyó hó 29-én d. u. 4 óra 45 perczor indul Aradra, hova 30-án délután 12 óra 19 perczor érkezik. Nagyobb pihenők lesznek: Püspök-Ladányban 4 óra, Nagyváradon 2 óra és Csabán 2 óra. A visszajövetel csak szeptember 24-én fog megtörténni s így csaknem két hónapig maradnak oda hadfiaink. Adja Isten, hogy oly teljes számban jöjjenek vissza, mint elindulnak. E gyakorlatokhoz Rezső tróbrőrkös lesz az egyik barczasztíri bíró. — Csodálatos betegség. El sem hinné az ember, ha nem orvosi tekintély mondaná. De azt jelentik, hogy Mendel orvosnár tet róla jelentést a berlini orvos-egyletben. A beteg, kiről szóltott, ötven esztendősférfi. Egy év óta siketnéma, de úgy, hogy minden reggel hat órakor beszélni kezd s jól hall, de kilencz órakor ismét siketnéma lesz s az is marad másnap reggel hat óráig. Egész 28 éves koráig teljesen egészséges volt. De ekkor verekedés közben megsérült a jobb vállán s néhány évbe került, meg jobban lett. Akkor aztán megházasodott. Nemskóra azonban görcsök kezdtek bántani, tavaly márcziusban pedig hirtelen siketnéma lett. Két hét múlva megjött a hallása s nyelve is megmozdított napraira, esti otti reggeli hatig azonban nem tudott beszélni. Ma már naponta csak három órán át tud beszélni. Szellemi képességei különben normálisak a némaság óráiban is. Mendel orvosnár állítólag azt reméli, hogy a hipnotizálással kigyógyíthatja. Így irják komoly lapok. — Több térene ez idén nem lesz, mivel a 39. ezred zenekara csak szeptember végével tér vissza és akkor már a színházi sok próba, melyet ugyan gyökeresen redukáltak, veszi igénybe a zenekar idejét. — Debreczeni termény- és áru-raktár. A debreczeni termény- és áru-raktár részvényirtársaság igazgatósága és felügyelő bizottsága, e hó 16-án közös ülést tartott, melyben következő fontos tárgyak fordultak elő: 1. Tudomásul vétetett, hogy a volt cukorgyári épületek tervező-rüleg raktárakká alakítottak s ezek meg is szemléltetvén, igen alkalmas, száraz és szellős helyiségek találtakat. Némi csekély pótmunkáknak befejezése után legkésőbb 8 nap múlva, majdnem minden osztályba áruk, u. m. gabonaneműk, egyéb nyers termények és készítmények beraktározhatók lesznek. Az átalakított, fedett és bezárható helyiségek képesek összesen mintegy 80,000 métermázsra hűlfőnéle árut befogadni. 2. Az áru-raktár telepét és épületeit a m. kir. államvasut helybeli pályaudvarával közvetlenül összekötő vasuti szárnyonál földmunkálata és sinlerakása is megsemmisített és konstatáltatott, hogy ez szintén nehány nap múlva teljesen befejezve lesz, úgy, hogy annak közhatalossági politikai bejárása és forgalomba átadása még július hó folyamában eszközölhető. 3. A raktárak és vasuti szárnyonál melőböl használatú állapotba jövén, intézkedéseket tett az igazgatóság arra nézve, hogy az adminisztratio kezelés is minden kétszedelem nélkül beállíthatassék. Nevezetesen: a) Üzletvezető Schmed Agoston javaslata folytán a könyvelő és levelező állásra kinevezetett Vass V., a szegedi kőraktár volt könyvvezetője, ki köteles lesz helyét 8 nap alatt elfoglalni. b) A szükséges könyvek és nyomtatványok beszerzése az üzleti szabályzat ügyrendje, a beraktározási díjszabály kidolgozása elrendeltettek. A legközelebbi ülésben ezek az igazgatóság által meg fognak állapítani és hirdetési körlevél kíséretében úgy a helybeli, mint a vidéki érdekelt gazda és kereskedő közönségnek megküldetni. c) Azonnali érintkezés történik a beraktározandó áruknak tüvész ellen méltányos feltételek mellett biztosítására nézve beérkezett ajánlat folytán. d) A termény- és áru-raktár vállalatlall eddig is már üzleti viszonyban álló pénzintézettel a beraktározandó árukra adandó jutányos kanu ut előlegekre, annak elegendő összegben előszerzésére és a folyóváltat módjára nézve szonali tárgyalások fognak kezdetni. A fennebbi intézkedésekből kitűnik és nagy valószínűséggel feltehető, hogy a termény- és áru-raktár f. évi augusztus 1-én üzleti működését már nyilvánosan megkezdheti s az igazgatóság abban is megállapodott, hogy egyes esetekben netán már előbb is oda beraktározni kívánéknak természetnyei a legutányosabb feltételek mellett befogadtassanak.

AZ ELSŐ KÖZVETÍTŐ- ÉS TUDAKOZÓ-INTÉZET

Debreczen, főpiacz, Áron Miksa ur házában Kisuj-utca szegletén.

Mindennemű sorsjegyek vétele és eladása gyorsan és a legpontosabban eszközöltetik.

Eladó kaszáló. A Nagy-Cserén, a Róka-sűrűben egy régi boglyás kaszáló eladó; bővebben irodámban. (36.)

A pesti-soron egy ház, mely áll: 3 szoba, konyha, kamara és istállóból, szabadkézből eladó, teher rajta 400 frt 8%. Értekezhetni irodámban. (37.)

Egy teljesen jó karban lévő — csak a múlt évi cséplésen használt Umrath-féle két lőerejű járgányos cséplőgép, rendkívül jutányos áron eladó. Megtekinthető ugyanott ára felől értekezhetni Mazur és Stohl czég gépműhelyében, Debreczen, Gyár- és Varga-utca sarkán. (38.)

Debreczen egyik legszebb helyén, a főtér közepén, a központban, egy igen szép és tágas helyiség, mely egy teremből és 4 szobából áll, alkalmas bárminő üzlethelyiségnek, esetleg butoraktárnak, nagyon kedvező feltételek mellett kiadó. — Ugyanottan egy tágas, világos, földszinti, udvari irodai helyiség is minden órán kiadó. Bővebb felvilágosítást ad irodám. (39.)

Késes-utczán egy jömeneteli és jóforgalmu fűszerkereskedés akár berendezésével, akár a nélkül, vagy kiadó, vagy eladó. — Bővebb értesítést ad a kiadó-hivatal. (40.)

Eladó bor. Mintegy 180 hectoliter, melynek nagyobb része 1885-diki, kevesebb része 1883-diki termésű, mindkettő igen jó minőségű. — Bővebb tudósítást ad a kiadó-hivatal. (924.)

Kisvárad-utczán egy kőből épült díszes uri ház, mely áll 6 szoba, két konyha, kamarák, pincze, fűszerműhely és kényelmes folyosóból, a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett szabad kézből eladó. Bővebb felvilágosítást ad irodám.

Mindennemű magán- és kereskedelmi ügyletekben a levelezés bel- és külföldre francia, angol, olasz, török, román s orosz nyelven eszközöltetik.

Az ezen rovatokban közlöttek iránt ingyen felvilágosítást ad a egy ily közleményt 25 kr előleges lefizetés mellett, felvesz és közlést.

ZICHERMAN H. irodája, főtér ÁRON MIKSA-ház.
Főpiacz, Áron Miksa ur házában, Kisuj-utca szegletén.

Egy nőtlen irnok, ki a magyar és német nyelvet szóban és írásban tökéletesen bírja, — 40 frt havifizetés mellett, azonnal alkalmazást nyer; — bővebb felvilágosítást ad irodám.

Egy kisebbszéri fűszerkereskedés azonnal, vagy néhány hét múlva átvételnek, akár berendezéssel, akár a nélkül; — bővebbet a kiadó-hivatal.

A rok-utczán egy jó állapotban lévő ház, mely áll 4 szoba, 2 konyha és kamarából, hozzá tartozó félnyilas öndödi földdel, szabadkézből eladó; teher rajta 900 frt 6%. (1020.)

Gazdatiszt. Egy, a gazdasági teendőiben teljesen jártas, nagyobb gazdálkodásokban huzamosabb ideig szolgált, nőtlen, szaképzett gazdatiszt állást keres, akár nagyobb, akár kisebbszéri gazdálkodásban. A gazdasági könyvelést érti, beszél: magyarul, németül, románul; — és akár évre, akár csak a nyári munkálatokra illetőleg cséplés utáni elszegődne bármikor; bővebbet a kiadó-hivatal. (922.)

Eladó bútorok.

Egy ülő garnitur, fekete fa állású, rézgombbal, oliv finom szövétű. Egy konzul tükör fekete márványlemezrel. Egy salon asztal fekete sima közép Troperia Kornissal: továbbá: Egy konzul tükör virágkosárral eladó. Egy díofa garnitur, hálószobába való, mely áll 2 ágy, 2 chiffon, 2 éjjeli szekrény, 1 tükör mosdóasztal, fekete márványplattal, elköltözés végett minden órán eladó. Értekezhetni irodámban. (545.)

A Tégláskert közepső járásában, két nyilas luczernás minden órán eladó. Bővebb felvilágosítást ad irodám. (1112.)

1031.

1887.

A B.-Ujvárosi nagyközség tulajdonát tevő s a folyó 1887. év Október 1-ső napjától Deczember 31-dikéig kihasználható, tehát 3 hóig érvényes kántorkorcsmáltatási jog az 1887. Augusztus hó 10-dik napján délelőtt 10 órakor a község-háznál tartandó árverésén berbe adatik. — Kikiáltási ár: 201 frt; bánompénz: 25 forint. — Egyéb feltételek a b.-ujvárosi jegyzői irodában megtekinthetők.

B.-Ujváros 1887. Julius 19.

(264.) 1—3.

Előljáróság.

A legjobb vértisztító és vérjavító szer

Jodkali-Syrup

Kovács Sándor nagy-beckereki gyógyszerész-től.

Különösen ajánlható syphilitikus bántalmaknál s e baj elhanyagolásából származott utóbajoknál. Továbbá a görvény (scrophel) oly eseteiben, midőn mirigydagadatok, régi beszűrődött fekélyek vannak jelen.

Megbecsülhetlen szer: köszvény, köszvényes fejszaggatás, eszűs bántalmak, idegbántalmak, bőrkütsékek, nehezen gyógyuló sebek, migrain, asthma, epileptikus göresök, elhajasodás, sárgaság, méhszervi göresök, valamint máj- és lépda-gadatok ellen.

Hatás elérésére legalább is 4—5 üveg Jodkali-Syrup bevétele szükséges.

Egy üveg ára 1 frt 20 kr.

Központi szétküldési raktár:

Kovács Sándor gyógyszer-tára Nagy-Beckereken. DEBRECZENBEN főraktár: Dr. Rothschnek Emil gyógyszer-tárában.

Raktárak a következők: Buda-Pest: Török József, Krieger György, Moldoványi Sándor. Szeged: Barcsay Károly, Ujvidék: Grossinger C. Panosova: Radda Frigyes. Szekesfehervár: Diebala György. Eszék: Dienes János. Temesvár: Jalmerk. Kassa: Korláth F. Zágráb: Irgalmasok Győr: Petri Ottó. Pozsony: Heim Vendel. Szatmár: Bossin József. Pécs: Gübel Kálmán. Hódmező-Vásárhely: Bernatsky K. Makó: Kulágy Kálmán. (219.) 5—6.

Weiss Ignác

képrama aranyozó üzlete,

Teleki-utca szöglet,

DEBRECZENBEN.

ajánlja a nagyérdemű közönségnek

mindennemű és nagyságu kész

tükör- és kép-rámák

nagy raktárát, ugyszinte kész tükör

és aranyramás képeket a

legjobb minták szerint, —

függönyrámak, arezképek-

retek és rámakhoz való arany-

léczeket. Vállal mindenféle újítá-

sokat, aranyozásokat e nemből a

legújnyosabb árakban.

Vidéki megrendelések a leg-

pontosabb és legnagyobb szorgalom-

mal gyorsan eszközöltetnek.

Nagyon a nyeresémet község becses pártfogó-

sába ajánlván, szíves megrendelést kérve vagy köz-

lötlettel Weiss Ignác aranyozó.

4605.
1887.

Árverési hirdetmény.

Mely szerint sz. kir. Debreczen város tulajdonához tartozó, a Tisza folyam partján fekvő s gazdasági épületekkel is ellátva lévő Ohat pusztá rész birtok, mely együtt 7919 kat. holdat és 799 □ ölet s két részre levén osztva, egyik tag 4067 kat. holdat és 1559 □ ölet, a másik tag pedig 3851 cat. holdat és 840 □ ölet tesz; a folyó 1887. évi szeptember hó 6-án délelőtt 10 órakor, a város nagytanácstermében tartandó nyilvános árverés útján, a jövő 1888. évi október 1-től számítandó 12 egymást követő évre haszonbérbe fogván kiadni; ezen határidő annak megemlítésével tétetik közhírré, miszerint az első tagnak kikiáltási ára 16,200 frt, a második tagé pedig 15,601 frt és az oda építeni szándékolt vasut megnyitásától jár 20%, s az árverés alkalmával a kikiáltási ár 10%-ka bánatpénzül az árverelő bizottság kezéhez leteendő, a többi feltételek a tulajdonos város számvevő hivatalánál megtekinthetők.

Megjegyeztetik, hogy a város polgármesteri hivatalánál az árverést megelőző napon folyó évi szeptember 5-kén d. u. 5 óráig beadható zárt-ajánlatok is elfogadtnak, melyeknek az ígéret 10%-ának bemellékelése mellett azon nyilatkozatot is tartalmazniok kell, hogy ajánlatot tevő az árverési feltételeket ismeri és azokat elfogadja.

Debreczen, 1887. július 16-kán.

(266.) 1—3.

A városi tanács.

A legjobb és legolcsóbb fafestéket

Carbollaek

kert kerítésekre, palánkokra, gazdasági eszközökre stb. stb. elvállal **Hiller Pál és társa, Bécsben. IV. Favoritenstrasse 20.** (189.) 10—12.

Én, Csillag Anna

185 cmtr. hosszú óriási Loreley-hajammal, melyet az általam föltalált kenőcs 14 havi használata után nyertem, mely megakadályozza a hajkihullást, elősegíti a hajnövést és erősíti a hajbőrt, uraknál elősegíti egy teljes erős szakállnövést, rövid ideig való használat után a hajnak, va amint a szakáluk természetes színt és sűrűséget kölcsönöz és megőrzi korai öszüléstől a legmagasabb korig. Egy köcsög ára 50 kr., 1 frt, 2 frt. Postával küldés nap nként a pénz előleges beküldése vagy postautárvétel mellett az egész világba.

CSILLAG és TÁRSA,
Budapest, király-utca 26. sz.
(240.) 3—20.)

A LEGJOBB

SZIVARKA-PAPÍR

A VALÓDI

LE HOUBLON

francia gyártmány

Cawley és Henrytől Párisban.

Utánzásoktól óvatik!

Ezen papír Dr. J. J. Pohl, Dr. H. Ludwig és Dr. E. Lippmann urak, mint a bécsi egyetem vegytan tanáraitól a legjobban ajánlatik és pedig: kitűnő minősége és tisztasága végett és minthogy abban semminemű, az egészségnek ártalmas anyag vegyítve nincsen.

500 PÁRIS
Cawley & Henry
17, rue Béranger, 4 PARIS

Czigelkai

LAJOS-
forrás.

Jódtartalmu alkal-muriatikus netronsavas ital. Elsőrendű **Gyógyviz** Dr. Oppolzer tanár elnevezése szerint „Magyarország csoda-gyógyvize.”

ISTVÁN-
forrás.

Legdusabb szik- és szénasav-tartalmu **Borviz** Eloszlatja a gyomor-bajokat és előmozdítja az emésztést; ezáltal ismert cholera-präservatív.

Gróf ERDŐDY ISTVÁN ö excellen-ciájának forrás kezelősége **Czigelkán, Sárosmege.**

(147) 12—12.

Hirdetmény.

Hajdúvármegye Földes nagy községben, az összesített italmérsi jog — kántor jog nincsen — f. évi Szeptember 4-dik napján, d. e. 9 órakor, 1888-dik évtől négy évre, Földes község házában árverésen haszonbérbe fog adni; a feltételek a jegyzői irodában addig is megtekinthetők.

Földes Jul. 6. 1887.

(254.) 3—3.

Előljárók.

Legjobb féle

TARLÓRÉPA-MAG

kapható

Gaszner Károly

fűszer- és magkereskedésében

DEBRECZENBEN,

Czegléd-utca. (244.) 3—6.

A ki kétségben van a felett,

hogy a hirdalokban feldicsért gyógyszerek közül melyiket használja betegsége ellen, az irjon egy levelezőlapot Richter Kiadó-intézetének Lipcsébe s kérje a „Betegbarát” című röpiratot. E könyvecskeben nemcsak a legjobbaknak bizonyult háziszerek részletesen ismertetve, hanem **betegségekről szóló jelentések** is olvashatók. E jelentések mutatják, hogy igen sok esetben egy egyszerű háziszert is elegendő arra, hogy még a legsúlyos gyögyíthatatlan betegség is szerencsésen elhárítsék. Ha a betegnek a megfelelő gyógyszer rendelkezésre áll, akkor még súlyos baj esetén is gyógyulás várható, s ez okból egyik betegnek sem kellene a „Betegbarát” megrendelését elmulasztani. E figyelemreméltó könyvecske segítségével sokkal könnyebben választhatja meg a szükséges gyógyszert. A röpirat megküldése a megrendelőnek **költségsége nem kerül.**

Debreczenben: Dr. Rothschnek V. Emil.

Főraktár Budapesten: Török József

gyógytárában. (494.) 26—35)

Czipő árak.

Uri czugos czipők, ugynevezett tiszticzipő, jól, erősen és elegánsan kiállitva, minden mérték szerint, páronként 3 frt 50 kr.

Elegáns női czugos czipők, chagrin- vagy zerge-bőrből, páronként 3 frt.

Előleges pénzbeküldés vagy utánvétel mellett.

Budapest, Gyár-utca 5.

(223) 7—12.

Bátori Zs.-nál.

Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

Aláírási felhívás.

Alólírottak, városi s közgazdasági érdekből, Debreczenben a „Bika“ czimű fogadótól — Nagyhatvan-utcán át — a Debreczen—H. Nánás—Büdszentmihályi vasuti pályaházhoz s innen a külső baromvásártérre közuti — ló- és esetleg gőzerőre berendezett — vasut kiépítését s forgalomba tartását és ennek valószínűsítésére **50 évi tartamra 500 darab** — egyenként 100 forint névértékű — részvény kibocsátása s aláírása által

50,000 forint alaptőkével

részvénytársaság alakítását tervezzük.

A vasuti vonal kiépítése már jogérvényesen engedélyezve s az engedély-okmányban letenni kívánt **3000 forint biztosíték általunk letéve** s több oldalról beszerzett árjegyzékek s költség-kiszámításokkal az ügy oda van érelve, miszerint a kiépítéshez, ha az anyagi erő összehozva lesz, nyugodtan **kezdehetünk**.

Az anyagi erőt pedig a közgazdasági érdekekben, különösbbe pedig a főleg mezőgazdasággal foglalkozó debreczeni polgároknak s magának a nemes városnak a közgazdasági érdekeket felismerő tudatában véljük feltalálni — s ehez folyamodunk ezennel, midőn **500 darab — egyenként 100 forint névértékű részvény aláírására s ezzel részvénytársaság megalakítására** a közönséget, főleg pedig Debreczen város és vidéke polgárait s a vállalatunkat már eddig is jelentékenyen támogatott városi hatóságot ezennel **felhívjuk**.

A kereskedelmi törvényben biztosított azon jogunkat, hogy az első három évre az igazgatóságot mi nevezhetjük ki — fentartván, egyéb anyagi előnyöket magunk részére mi, mint alapítók, nem kívánunk, csak mint részvényesek óhajunk részvényes társainkkal a részvények szerint szétosztó remélt jövedelemben osztozni; — czélunk főleg a közjó, mely a vonal kiépítését — különösen a nagyfontossággal bíró baromvásárt tekintve — sűrűn követelvé, **a részvények aláírására is csak rövid időt szabhatunk folyó 1887. évi augusztus hó 10-dik napjáig** — bezárólag — fogadván el a részvényekre aláírásokat.

Az aláírás alkalmával minden egyes aláírt részvény után — ennek 100 forint értékébe betudandólag — **10 frtnak azonnal az ivtartónál lefizetését kérjük**, — az aláírt részvényesek közgyűlése fogván majd elhatározni, hogy itt Debreczenben — a társulat pénztárába, mikor és mennyit kelljen még a szükséghez képest minden egyes részvényre befizetni.

Aláírás tehető nálunk alólírottaknál, a helybeli, közvidéki pénzügyintézeteknél, egyleteknél s többeknél.

Kelt Debreczenben, 1887. évi július hó 16-kán.

Csanak József,
Csicsó Lajos,
Lichtschein Mózes,
Lichtschein Menyhért,
Pusztai Sándor,
Balla Mihály,
Fehér Hermann,
Fabriczius Géza,

Rickl Géza,
Gölti Nándor,
Scheer Lajos,
Lengyel Imre,
Márk Endre,
Komlóssy Arthur,
Kovács József,
Jakobovics Aladár,

Komlóssy Dezső,
Lukács Dezső,
Hartstein Lipót,
Lichtschein Sámuel,
Fried Emil,
Gránát Jakab,
Fülöp Jakab.

(265.) 1—2.

Kaszanyitzky Endre

előbb

KUHINKA I. K.

üveg, porcellán, lámpa, háztartási s konyhaeszközök
raktára

Debreczenben.

Ajánlja pontos kiszolgálat és jutányos árak mellett első-
rendű gyártmányokból dúsan felszerelt idény-czikkeit, u. m.:

fagylalkészítő gépek,
kertilámpák, vajköpülők,

legjobbnak bizonyult egészségi

SZÓDA VIZGÉPEKET,

hűtődézsák, mozdó-asztalok és készletek, fagylalt-
szelenczék, útazók részére legcélszerűbb

gyorsfőzők, kézi- és útazótükrök, zsebpoharak,

legujabb kivitelű

hidegkávés készletek, Non plus ultra kávéfőzők,
valamint

tükrözött kerti-golyókat

és még számtalan itt fel nem sorolható szakszerű tárgyakat

tisztelettel

KASZANYITZKY ENDRE.

Postai megbízásokat a legnagyobb figyelemmel teljesíték.

„HUNGARIA“ SZÁLLODA

Bécs, III. ker. Prága-utca 13. sz. a.

10 percnyire Bécs közkedveltségű mulató helye — a „Praterből, — az Észak-,
Északkeleti-, valamint az Összekötő-vasut, (mely utóbbi a Déli és
Erzsébet nyugoti vonalakkal kapcsolatban legalkalmasabbak, Bécs legszebb
környékeinek látogatására) valamint a gőzhajói állomás és lóvonat közvet-
len közelében. — Kényelmes és szépen berendezett szobák 80 krtól feljebb. —
Étterem és kávéház.

(216.) 6—12.)

MŰ MECHANIKAI GÉPMŰHELY.

Mindenféle varrógépek, u. m. Singer,
Howe, Cylinder, Wehler & Wilson
gépek stb., továbbá fűszerkereskedés és
vendéglőkben használatban lévő, kávé-, és
mák-darálók, balanc és tizedes
mérlegek, javítását, átalakítását ugy hely-
ben, mint vidéken, a legjutányosabban, leg-
pontosabban eszközli

Keszler A.,

Komlóssy Dezső ur házában, piacztér,
fűt 1581. sz. a. a nagytemplom közelében.
(262) 2—3.

Virág- és kertészeti-magvak.

KLIMO K.

virág-mag és kertészeti
üzlete

Czepléd-utcán Dr. Rothsehnék-ház
Debreczenben.

Elvállal mindenféle alaku és mo-
dorban élő virágokból koszoru és
bouquet kötések a legjutányosabb
árban.

Vidéki megrendelések pontosan
eszközöltetnek.

teljes tisztelettel

Klímó K.

(253.) 3—3.

virág-üzlete.

Koszoru és Bouquet.

Befizetni való gyűmölcs.

Virágok



Tiszta borok!

Van szerencsém egy a helybeli, mint a vidéki nagyérdemű közönségnek
ajánlani tisztán kezelt saját termésű

ÉRMELLÉKI, DIÓSZEGI HEGYI BORAIMAT,

ugymint: 1880-diki asszú, 1880-diki bakar s 1883-diki bakar,
1885-diki asztali és bakar s 1886-ik évi termésű asztali borok,
50 litertől hordó számra és buteliába nálam kaphatók.

Tisztelettel

özv. Swoboda Józsefné,

(236.) 5—10.)

Debreczenben, Varga-utca 2251. sz.

A nagyérdemű közönségnek van szerencsém tudomására adni, miszerint a
nagy-tarnai erdőkezelőstől, az általa égetett

VALÓDI BIKKFA SZÉN,

egy helybeli, mint a vidékre szóló fő és egyedüli elárusítását megnyertem.

Ennélfogva azon helyzetbe jutottam, miszerint a t. közönség rendelkezésére
nagyobb vételek mellett jutányos árt szabhatok; pl. egy vagon vételénél, átvéve
a helybeli vasut-állomásnál, **100 kilót 2 frtjával** számíthatok.

Tiszta, valódi árúért kezeskedem.

Egyidejűleg ajánlom a n. é. közönség figyelmébe, tiszta búzából készített,
saját gyártmányu, ánom keményítőmet. A buzakeményítő ugy minőségre, fehérségre
és keményítő erőre, a rizsből készült keményítőt jóval meghaladja, mi különben
igen természetes; mert, valamint a buzaliszt táperőre minden más egyébből készült
lisztet meghalad, ugyan így áll a viszony keményítő erejére nézve is.

Miért is a n. é. közönség figyelmét saját érdekében reá felhíva, maradtam
tisztelettel

BIGNIÓ JÁNOS,

(263) 1—6.

Nagyhatvan-utca 1094. sz.

Bor eladás.

50 literen felüli hordókban jó minőségű asztali ó-borok alólírottátnál a
következő árakban kapható: — készpénz fizetés mellett,

1 hektoliter fehér bor	18 frt.
1 " " " "	20 "
1 " " veres (gyöngyösi vagy egri)	22 "
1 " " (budai)	26 "

Hordókat betét mellett kölcsön adok.

Erdélyi Adolf

Kisvárad-utca 2190. sz. a. 1-ső emelet,
(233) 4—4. Szabó Mihály szálami kereskedésével szemben.